

美国国会助手代表团访厦

本报讯 应中国人民外交学会邀请,由美国美中关系全国委员会组织的2017年第一批美国国会助手代表团一行14人于11月8日至10日访厦。市外侨办主任李啸萍与代表团举行了会谈,向代表团介

绍厦门的经济社会发展情况。市外侨办副主任姚建洪参加会谈。

该代表团主要由美国参众两院重要立法委员的助手组成,此访旨在了解厦门经济社会发展情况,特别是农产品和对外贸易有关情况。

访厦期间,代表团访问了厦门大学台湾研究院,就关切问题进行了深入交流,并参观了大嶝对台小额商品交易市场、第八市场、鼓浪屿、南普陀等,实地了解和感受厦门经济社会发展活力。

代表团中的很多成员都是初次访问中国,参访期间,他们纷纷表达了对厦门这座美丽的赞赏,用手机把拍摄的厦门美景上传到社交媒体,希望增进美国民众对厦门的认知和了解。

集美大学香港校友会将在港成立

本报讯 11月13日,市外侨办主任李啸萍、副主任陈俊泳会见了到访的集美航海香港校友会现任会长林佳育、候任会长王钧、常务副会长张荣凯一行3人。

林佳育此行旨在向市外侨办通报成立集美大学香港校友会的筹备情况,并邀请市外侨办派员出席该会的成立庆典。林佳育介绍说,为更好弘扬嘉庚精神,做好爱国爱港爱乡爱校工作,团结广大旅港集美大学校友,为广大校友提供密切沟通、共谋发展的平台,在集美校友总会、集美大学校友会指导下,在集美航海香港校友会的基础上成立集美大学香港校友会,并将于12月1日至3日举办一系列活动。

李啸萍对成立集美大学香港校友会表示热烈的祝贺,并向客人介绍了金砖国家领导人厦门会晤的盛况、厦门未来的发展前景。李啸萍表示,厦门是宜居宜业的城市,在市委、市政府的坚强领导下,必将有长足的发展,为厦港合作提供更大的平台和广阔的空间,欢迎林佳育及旅港集美大学校友,多来家乡看看,探亲访友、投资兴业。

厦门-祖特梅尔友好基金会秘书长访厦

本报讯 应厦门市外侨办邀请,厦门-祖特梅尔友好基金会秘书长、厦门荣誉市民梅汉斯(Hans Mayer)及荷兰XPEX公司总经理杨·弗莱森(Jan Vriezen)一行3人于11月12日至18日来厦访问,与厦门相关单位就推进厦门与荷兰在经济、教育、会展等方面务实合作进行洽谈。

为促进双方实质性交流,市外侨办安排代表团一行拜访了厦门多家企业和相关机构。在厦门文广传媒集团有限公司,双方探讨了在“红点博物馆”项目上合作的可能性,文广传媒表示博物馆建成后,希望XPEX公司以此为平台将欧洲优秀的展会引入红点博物馆,并参与展会的设计。

在风云科技股份有限公司,XPEX公司代表介绍了

企业发展情况及相关合作项目,风云科技对双方合作很感兴趣,并表示希望XPEX派驻技术团队在厦设立分公司。在厦门会展集团股份有限公司,相关负责人向梅汉斯一行介绍了厦门会展业的发展情况,并探讨了将“电视体验”项目引入中国的可行性及其发展前景。梅汉斯一行还与集美大学美术学院就厦祖两市艺术家交流互访项目进行了座谈,双方同意在条件成熟的情况下重启艺术家交流项目。在厦期间,代表团一行还参观考察了市规划展览馆、鼓浪屿、联发华美文创空间及厦门国际园林博览苑,并与市外侨办欧非处就未来两市合作进行了座谈交流。厦门市繁荣的经济、浓厚的文化底蕴和优美的环境令外宾赞不绝口。

荷兰华裔求助侨联 寻亲梦成真

本报讯(记者 高阳) 11月22日,荷兰华裔叶求成终于在海沧京口村与他失联的族亲联系上了,了却了他一家多年来的心愿。

清晨,叶求成早早地与思明区侨联的工作人员汇合,一块儿乘车前往海沧区京口村。京口村的叶氏族人也早早地在那里等候这位未曾谋面、有着25%华裔血统的、外国面孔的族人。相见的场面十分感人,叶求成不断地重复着:谢谢你们,终于见到了我的亲人们。

求助侨联网络寻亲

滨海街道侨联主席陈有理热心帮助华裔寻根的故事在海外,特别是在荷兰已经传开。2015年12月10日,她接到了荷兰人Tjabring的邮件,介绍他的朋友叶求明打算来厦门海沧京口村寻亲,一并发来的还有一张难以辨认墓主夫人大名的相片。经过多方研究,相片中的墓碑写有“柯良娘”。陈有理告诉记者,就因为这一照片他们踏上了叶求明(居住在荷兰)和他哥哥叶求成(居住在曼谷)寻根寻亲路。

2016年1月4日,叶



求明首次发来邮件,询问关于海沧京口村拆迁状况和他的族群的情况。陈有理联系了贞庵村委会、京口村负责人叶再利与他儿子叶建才,了解到叶氏老族谱已经找不到了。

寻亲网撒开

叶求明与叶求成是旅居海外的第五代华裔,已经不会说汉语,且家族资料复杂,思明区侨联工作人员期待他们能提供更多海外资料包括口述材料来对接。期间,因为提供的资料不够完善,寻亲工作陷入困境,一直到今年10月没有取得显著进展。但

是在不断地排查中,发现有一条线索,双边口述家族史,都说祖辈间在上世纪50年代和60年代有书信往来。京口村发往印尼的信件上写的是印尼三宝垄的叶德利,而叶求成那边发的是叶德仁。他们抓住了德字辈分,继续查问叶德利和叶德仁是否有亲戚关系。11月9日,叶求明明确答复,叶德仁和叶德利是堂兄弟关系,寻亲从而获得重大突破。

梦想成真见到族人

眼看这次寻根之旅即将画上圆满的句号,但遗憾的是2006年叶建才家族因

一场大火烧毁了他们所有的信件,只留下了两张已经模糊并被烧了一角的照片。叶德仁和叶德利真的是堂兄弟关系吗?抱着这又一丝线索,陈有理再次多方求证,最终找到连接叶氏家族国内外亲人有力的证据。叶求明在收到这令人激动的消息后,委托他的哥哥前来中国寻亲。

在中断联系长达36年之后,今年11月22日,叶求成终于确认了自己的祖籍地,参观了叶氏祠堂,见到了素未谋面的亲人。他心情激动,感谢各级侨联经过两年的不懈努力,帮助他找到了亲人。

“香港高中生内地交流计划系列团”来厦交流

本报讯 11月15日-11月16日,由香港仁爱堂黄淑芳纪念中学90名师生组成的“同行万里”高中生内地交流团来到厦门。“同行万里——香港高中生内地交流计划系列团”系香港特别行政区资助、由香港教育局组织的师生交流团,旨在通过组织香港师生到内地交流和学习,亲身体验祖国的发展,认识祖国国情与中华文化,增强民族自豪感,培养乡土情怀,使他们对国家的未来更有信心。此批交流团为本年度第三批香港师生赴厦交流团,由厦门市外侨办对接,协助安排学习交流项目。

此次,厦门市外侨办安排交流团在厦门六中及华侨大学厦门校区进行参观交流。活动中,15日下午,厦门六中校党委副书记江礼平、办公室副主任张惠珍陪同参观讲解校园文化,并安排交流团的师生们分组观摩了该校高一年段各文化课堂。课间,六中学生自发鼓掌欢迎交流团的到来,使交流团师生们对校园融洽的氛围和学习的环境都满怀欣喜。16日上午,华侨大学外招科科长蔡锦钟、外招办副主任韩鹏程引导接待该团,以一部“华园四季”宣传片让香港师生感受到内地大学的美,华侨大学作为一所汇聚世界各国学子的大学让香港师生感受到了它的包容与开放。还安排了一场“发挥侨力,助力‘一带一路’建设”的专题讲座,藉此让香港师生了解祖国“一带一路”倡议为中国乃至世界带来的一系列机遇。在华大就读的香港学生也参加了此次活动,他们谈在华大的感受,谈对厦门的喜爱,并与香港师生进行愉快的互动交流。随后,交流团参观了学生宿舍,并在华大食堂体验饮食文化。

此系列活动让香港师生对内地的教育制度和教学方式有了进一步的认识,在增进两地青年学生友谊的同时,既让香港师生对中华文化有了更深的了解,也让他们对内地校园文化有更深层的体会。

东南亚侨亲回乡联络乡情

本报讯 11月19日,马来西亚马六甲颜泳和带领马六甲勇全殿一行来访海沧。

在海沧青礁,一行人首先朝拜了青礁慈济祖宫的保生大帝。作为“中国华侨国际文化交流基地”,青礁慈济祖宫常年接待东南亚及港澳台国家和地区的广大信众。慈济东宫理事会理事、海沧华侨三都联谊会副会长、海沧街道侨联副主席颜笛向海外客人赠送了保生大帝纪念书籍。海沧区侨联主席杨建良会见了远道而来的海外朋友,并向他们介绍了慈济祖宫的历史及景区建设情况。

此外,颜泳和先生还携子伴亲回青礁颜氏家庙谒祖。据悉,颜泳和先生系新加坡早期华社领袖颜永成的后裔。

当日,菲律宾漳厦(龙同海)联乡总会副理事长雷林章一行来访海沧侨联,海沧侨联主席杨建良接待,并深入探讨加强该会与海沧的联络联谊工作,力求挖掘出更多的海澄三都人在菲律宾创业的足迹。

菲律宾漳厦龙同海联乡总会,成立于1952年,由侨居菲律宾的龙溪、同安、海澄三县先贤发起组织,以联络同乡感情、促进同乡互助之乡谊、共谋公益事业之发展为宗旨。近年来,该总会与祖籍地联系日趋紧密,多次组团回国参观访问,为中菲两国人民的友谊做出巨大贡献。

山东即墨侨界拜访厦门丰泰汽车

本报讯 11月17日,山东青岛市即墨区统战部常务副部长林平、侨联主席刘可尧率团来海沧参访侨资企业厦门丰泰国际新能源汽车有限公司,海沧区政协副主席乐智强、区侨联主席杨建良陪同拜访。

泰国丰泰国际集团有限公司、丰泰(厦门)集团有限公司执行总裁吴庆德向远道而来的客人表示了欢迎,并带领参访团一行实地了解了位于海沧自贸区的丰泰新能源汽车的流水线车间。

随后,一行人来到会议室,观看了丰泰的企业宣传片,并就加强海外联谊,拓展侨务方面的工作进行座谈交流。林平对吴庆德的热情接待表示了感谢。杨建良向与会人员介绍了海沧挖掘侨史文化,拓展海外青年工作的概况。乐智强表示,海沧区积极以五缘为纽带对接海外侨台工作,促进海外联络联谊,搭建海沧侨台交流的平台。